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Vak: 
Wiskunde 

Klas:
Vwo 5 (2008-2009)

Antwoorden logisch redeneren deel 2
1. Nico is niet eerlijk

2. inwoners van Noord-Holland, inwoners van Europese steden of inwoners van Europa

a. bijv. niet alle Amsterdammers zijn eerlijk, of
er zijn oneerlijke Amsterdammers (of andere betere formulering)
impliciete veronderstelling:
Als je eerlijk bent, en je vind een mobieltje op straat, dan breng je het naar de politie.
b. Er ontstaat wel ruis door buitenlandse toeristen

3. Fijnstof 
> gem
Rokers 
> gem
Overgew 
> gem
Beweging 
< gem
verzwegen premissen: 
fijn stof, roken en overgewicht zijn slecht voor de gezondheid
bewegen is goed voor de gezondheid
een goede gezondheid resulteert in een langer leven
Volledige redenering:
Veel fijnstof ( slechtere gezondheid
veel rokers ( slechtere gezondheid
veel overgewicht ( slechtere gezondheid
weinig bewegen ( slechtere gezondheid
(laaggeschoold of bijstand) ( (slechtere huisvesting of arbeidsomstandigheden) ( slechtere gezondheid

slechtere gezondheid ( korter leven

a. P(x)
x is een paard
Me (x)
x is een mens
Ba(x)
x is een bal
Ro(e,x)
e roskamt x
Ge(d,x,e)
d geeft x aan e
Zi(x,d)
x ziet d
G(e,x,d)
e gooit x naar d

b. *

c. Bijv. Alle V5 leerlingen maken een toets godsdienst: 
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bijv. Alle Amerikanen stemmen op Bush of McCain: 
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d. Iedere, elke, de

e. De meeste, enkele
geen enkele Amsterdammer is eerlijk

f. Één of meer

g. Ja

h. Ja

i. Nee

j. Ja

4. In plaatje 1 is geen roker in de kamer mogelijk, in plaatje 2 wel

i. In de kamer niet roker

ii. Niet in de kamer roker

iii. In de kamer roker

iv. Niet in de kamer niet roker

v. 
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vi. 
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vii. 
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5. *

6. Er zijn 39.000 hits op Amsterdam AND leugenaar.
Als je 341.00 + 174.00 optelt, kom je op 39.000 méér uit dan op het aantal hits op Amsterdam OR leugenaar. Je telt de groep A’dam AND leugenaar een keer extra.
341.000 + 174.000 – 39.000 = 476.000.

7. Camping AND Ameland OR Terschelling kan betekenen: Campings op Ameland, of iets met Terschelling (of beide)

8. Appels AND peren AND NOT bananen

a. 
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, dus geen stelling is zeker
b. 
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, dus sommige gezellige mensen zijn lang.

9. a.
waar
b.
niet waar (hoeft niet perse waar te zijn)

c.
niet waar

d.
niet waar

10. a.
niet alle huizen hebben drie woonlagen

b.
niet alle huizen hebben niet drie woonlagen (er is minstens één huis met wel drie woonlagen)

c.
alle huizen hebben niet drie woonlagen

d.
a. 
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. Er is geen huis met drie woonlagen


b. 
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. Er is geen huis met niet drie woonlagen (alle huizen hebben er wel drie)


c. 
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. Er is een huis dat geen drie woonlagen heeft.

e.
onderdeel c. en d.a. geven dezelfde uitkomst. Voor allemaal niet betekent dus hetzelfde als niet er is. 

11. x noemen we de verzameling van alle apen, B(x) zijn de breedneuzige apen. S(x) zijn de smalneuzige apen, M(x) zijn de mensapen en H(x) zijn de hondskopapen. 
Dan hebben we als uitspraken:
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 alle mensapen zijn apen.
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 er zijn smalneuzige mensapen.
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 een breedneuzige aap is geen hondskopaap
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 niet alle apen zijn breedneuzig.

12. *
13. Leerling: 
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 met x is geheel getal en G(x) is een geheel getal voor f(x). De leerling ziet dus geen getal waarvoor het niet klopt.

Docent geeft pas toe als 
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 dus als hij zeker weet dat het voor alle getallen wel klopt.
Het is te bewijzen dat de uitkomst altijd een geheel getal is, maar het valt niet mee dat te doen.
14. De punten met gelijke afstanden tot A en B liggen op de middelloodlijn van A en B. Het punt met gelijke afstanden tot alle drie de zijden ligt op het snijpunt van de drie middelloodlijnen. Dit punt is echter niet altijd binnen de driehoek. (Punt M in het plaatje ligt buiten de driehoek).[image: image36.wmf]
15. a. 
onwaar (staat een 0 bij wit en behaard)
waar (de 14 en de 12 voldoen)

waar (in de rij van behaard staat alles bij grijs)

onwaar (
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 is al niet waar, dus geheel niet)

onwaar (uit B(x) volgt nooit W(x))

b.
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, dit is trouwens niet waar
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16. Nederland voor de meesten denk ik.
17. a. 
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 (er is een snijpunt, daar klopt de vergelijking)


b. 
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 (als je de haakjes weg werkt, staat er twee keer precies hetzelfde)

c. 
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 (het kan ook x = -3 impliceren)

18. a. niet waar, neem maar twee even getallen.

b. wel waar, neem maar twee oneven getallen.

c. wel waar, als product oneven, dan getallen ook, dan som dus even.

d. wel waar, zie vorige, als het voor alle is, dan ook voor minstens eentje

e. er staat dat twee priemgetallen opgeteld altijd even zijn, dat is niet waar bij 2 en 3

f. er staat dat ieder even getal te maken is door twee priemgetallen op te tellen. Dit is een wiskundige stelling die waar is.

19. a. waar

b. onwaar, 4x-2y is twee keer zoveel als 2x-y. Dat kan niet 7 en 17 zijn.

c. waar, de tweede is namelijk drie keer zoveel als de eerste. 

20. a. niet waar, er zijn vierhoeken waarbij de diagonalen niet middendoor snijden.

b. niet waar, niet iedere veelhoek is vierhoek, laat staan de rest.

c. niet waar, kan ook allebei niet.

d. niet waar, want a. is ook niet waar.

21. [image: image37.jpg]K
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Let op: de gelijkzijdige driehoeken vallen onder de gelijkbenige en scherphoekige, maar ze kunnen niet stomphoekig of rechthoekig zijn. Scherphoekige, stomphoekige en rechthoekige driehoeken hebben onderling geen overlap, maar kunnen wel allemaal gelijkbenig zijn.

22. a. zo niet waar, kan niet makkelijk verbeterd worden

b. niet helemaal waar “als (x+1)*(x-2)=0, dan is x=2 of x=-1”

c. waar
d. waar

e. *

Hoofdstuk 9:

23. De persoon die vraagt of de ander een haatzaaier is, zaait zelf haat door de vraag zo te stellen.

Met een oorlogsvoertuig op vredesmissie lijkt tegenstrijdig.

24. 
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 met x zijn wij,  W is winnen en V is verliezen. Je zegt hier twee keer hetzelfde.
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 (uitschakelen, inmaken, verpletteren). Hier zeg je ook drie keer ongeveer hetzelfde, zij het in steeds toenemende mate. 

25. De dichters proberen je er door de tegenstelling die er in zit, langer over de uitspraken na te denken. Daardoor wordt een punt soms duidelijker gemaakt, dan wanneer er overheen gelezen wordt.

26. 
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 is een tautologie
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 is een tautologie
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 is een tautologie
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is een tautologie
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 is een contradictie
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 is een contradictie

27. a. vermoord zijn en doorleven is de contradictie. 
b. het is schijn omdat het wel doorleeft in de gedachte van andere mensen en doorleeft in het leven hierna (bij personen. 

28. probeer het maar het twee munten, je zult merken dat je geen heel rondje nodig hebt.
29. *

30. *

31. a. Meer verlichting heeft als resultaat meer ongelukken. Het lijkt dus tegenstrijdig dat je wegen beter moet verlichten om ze veiliger te maken, want dan gebeuren er meer ongelukken.

b. Men wordt roekelozer als de weg beter verlicht is en daardoor gebeuren er sneller ongelukken.

32. Het lijkt tegenstrijdig dat meer mensen gaan geloven in iets wat minder te zien is. Het punt is dat als er iets gezien wordt, dat meer mensen het te weten komen en daardoor zijn er toch meer mensen die het gaan geloven.
Hoofdstuk 10:

33. a. Er zijn drie lijnen waar je in kunt spiegelen. Verder kun je ook draaien om het midden met 120˚ of een veelvoud daarvan om dezelfde figuur terug te krijgen.
b. 3 symmetrieassen

c. als je een derde deel van de grote cirkel neemt, dan kun je de andere delen krijgen door te draaien. Het deel zit echter ook verkleind weer verder in het midden van de figuur. Dus als je in het midden van de figuur een klein stukje pakt, kun je daar ook de rest weer van maken.
34. Stel A is waar. Bij B wordt de driehoek door het midden gedeeld. Je krijgt dan een driehoek links en een driehoek rechts. Daarvan zijn de schuine zijden gelijk. Ook de andere zijden zijn precies gelijk, dus het zijn twee identieke driehoeken. Dan moeten de hoeken midden onderin ook hetzelfde zijn. Deze zijn samen 180˚ , dus 90˚ per stuk, dus loodrecht.
35. a.+b. Je kunt links en rechts de afstand tussen de horizontale lijnen meten. Die is steeds gelijk, dus evenwijdig. Dit kun je ook zien met de evenwijdigheidslijnen van je geodriehoek,

36. *

37. *

38. a. week 4: vanuit de H’s een splitsing in H en R en vanuit R alleen een nieuwe H, week 5 netzo.
b. week4: (H)(HR)(HRH)(HRHHR). Week 5: (H)(HR)(HRH)(HRHHR)(HRHHRHRH)

c. Er zijn 5 omhooggroeiende delen en drie naar rechts groeiende delen.
d. Dit kan niet. Een R wordt altijd een H en als je 2 keer een H naast elkaar hebt wordt het HRHR.

e. 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34 (misschien herken je de rij van Fibonacci).

39. *
40. in directe zin: 29 en 44. In indirecte zin: 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 44, 45, 46, 47, 48,
41. The red kitchen will be installed quickly, of the red kitches is to be installed shortly
La cuisine rouge va être monté rapidement, of la cuisine rouge va être monté bientôt
De volgorde onderwerp werkwoordsvorm bepaling is in de drie talen (nagenoeg) gelijk.
a. Z » NP + VP 
VP » V + NP
NP » art + noun
NP » art + noun + RC (relative construction)
RC » rel.pron + VP
b. De hond die de kat achternazat doodde de rat

[image: image34]

De hond die de kat achternazat doodde de rat
De componenten van een zin zijn in beide talen gelijkelijk aanwezig. De volgorde is meestal hetzelfde (“Naamdeel” en “Werkwoorddeel”) . Soms is er een verandering van onderlinge woorden, bijv. that chased the cat, versus die de kat achternazat.
c. x staat blijkbaar nu voor M. Uit xI volgt xIU, dus MI => MIU

d. MI 
regel 1 => MIU
regel 2 => MIUIU (n.b. je past Mx toe met x nu twee zinsdelen, nl. I en U)
e. Uit de regels volgt dat je alleen het aantal I’s kunt verdubbelen (regel 2) of met 3 kan verminderen (regel 3). Als het aantal een 3-voud is dan moet er een factor 3 in zitten (bijv. 12 =2x2x3). Het aantal wordt geen 3-voud met verdubbelen. En als er geen factor 3 in het aantal zit, dan zit er ook geen factor 3 in (aantal – 3).

f. Nee (het zou alleen via regel 3 kunnen waarbij y niets is en het aantal I’s kennelijk een 3-voud).
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